
 

 

            « Travaillez, prenez de la peine : 

            C'est le fonds qui manque le moins. » 

Un riche laboureur, sentant sa mort prochaine, 

Fit venir ses enfants, leur parla sans témoins. 

Gardez-vous, leur dit-il, de vendre l'héritage 

            Que nous ont laissé nos parents. 

            Un trésor est caché dedans. 

Je ne sais pas l'endroit ; mais un peu de courage 

Vous le fera trouver : vous en viendrez à bout. 

Remuez votre champ dès qu'on aura fait l'août. 

Creusez, fouillez, bêchez, ne laissez nulle place 

            Où la main ne passe et repasse. 

Le père mort, les fils vous retournent le champ 

Deçà, delà, partout ; si bien qu'au bout de l'an 

            Il en rapporta davantage. 

D'argent, point de caché. Mais le père fut sage 

            De leur montrer avant sa mort 

            Que le travail est un trésor. 

 

I-) Compréhension de l’écrit : 

➜ Choisis la bonne réponse. 

1) Le titre du texte est :          (01 pt) 

 Le laboureur à ses enfants. 

 Les enfants du laboureur. 

 Le laboureur et ses enfants. 

2) Dans ce texte, il est question :         (01 pt) 

 D’un laboureur qui s’adresse à ses enfants. 

 D’enfants qui d’adressent à un laboureur. 

 D’un père qui s’adresse à un laboureur. 
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LE LABOUREUR ET SES ENFANTS Texte : 
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3) Le laboureur est :           (01 pt) 

 Riche. 

 Pauvre. 

 De condition moyenne. 

4) Le laboureur réunit ses enfants :        (01 pt) 

En présence de son notaire. 

 En présence de son voisin. 

Sans la présence de quelqu’un. 

5) Le laboureur réunit ses enfants pour :       (01 pt) 

 Leur donner des conseils. 

 Leur faire part de son testament. 

 Pour leur partager l’héritage qu’il leur laisse. 

6) Une fois le père mort, les fils :         (01 pt) 

 Ont suivi les conseils de leur père. 

 Ont vendu l’héritage qu’a laissé le père. 

 Ont vendu le champ. 

7) Propose un autre titre au texte.          (0,5 pt) 

8) Relève du texte :           

 Le mot de la même famille de :         

 Hériter ➜ ……………………………….      (0,5 pt) 

 Courageux ➜ ……………………….….      (0,5 pt) 

Le contraire de lointaine ≠ ……………………….    (0,5 pt) 

Le synonyme de boulot = ……………………….…    (0,5 pt) 

9) Réécris cette phrase en mettant les verbes au présent de l’indicatif. 

Un riche laboureur sentant sa mort prochaine, fit venir ses enfants, leurs parla 

sans témoin.            (02 pts) 

10) « Gardez-vous, leur dit-il, de vendre l’héritage que nous ont laissé nos parents ». (01 

pt)  

 Dans cette phrase souligne le verbe introducteur de paroles. 

 Remplace ce verbe de paroles par un équivalent.  
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11) Relève, du texte, la morale de cette histoire.       (0,5 pt) 

II-) Production écrite :          (08 pts) 

 Sur la branche d’un arbre se tenait un coq qui veillait sur le poulailler d’une 

ferme. 

Un renard affamé passa près de l’arbre et, voyant le coq perché sur la branche, 

décida de l’amadouer pour le faire descendre et le manger. Mais le coq n’était 

pas bête, il comprit ce que le renard lui réservait.  

 Imagine le dialogue entre ces deux personnages (le coq et le renard).  

 N’oublie pas de donner un titre à ce texte et de respecter les critères de 

réussite. 

 Emploie : 

✔ le présent. 

✔ les verbes introducteurs de paroles. 

  Mets les signes de la ponctuation du dialogue. 
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I-) Compréhension de l’écrit : 

  Choisis la bonne réponse. 

1) Le titre du texte est :         (01 pt) 

c) Le laboureur et ses enfants. 

2) Dans ce texte, il est question :         (01 pt) 

 D’un laboureur qui s’adresse à ses enfants. 

3) Le laboureur est :           (01 pt) 

 Riche. 

4) Le laboureur réunit ses enfants :        (01 pt) 

Sans la présence de quelqu’un. 

5) Le laboureur réunit ses enfants pour :       (01 pt) 

 Leur donner des conseils. 

6) Une fois le père mort, les fils :         (01 pt) 

 Ont suivi les conseils de leur père. 

7) Un autre titre au texte : Les conseils d’un père pour ses enfants. 

(Accepter d’autres réponses).        (0,5 pt) 

8) Relève du texte :           

 Le mot de la même famille de :         

 Hériter ➜ Héritage.         (0,5 pt) 

 Courageux ➜ Courage.         (0,5 pt) 

Le contraire de lointaine ≠ Prochaine.      (0,5 pt) 

Le synonyme de boulot = Travail.       (0,5 pt) 

9) Un riche laboureur sentant sa mort prochaine, fait venir ses enfants, leur parle 

sans témoin.            (02 pts) 

10) « Gardez-vous, leur dit-il, de vendre l’héritage que nous ont laissé nos parents ».  

Corrigé de la composition du 2ème trimestre – Langue 

française. 
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Verbes équivalents : (conseille, déclare,  ….)      (01 pt)  

11) La morale de cette histoire est : «Le travail est un trésor ».    (0,5 pt) 

II-) Production écrite :          (08 pts) 

 Sur la branche d’un arbre se tenait un coq qui veillait sur le poulailler d’une 

ferme. 

Un renard affamé passa près de l’arbre et, voyant le coq perché sur la branche, 

décida de l’amadouer pour le faire descendre et le manger. Mais le coq n’était 

pas bête, il comprit ce que le renard lui réservait.  
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